

“龙腾花地·荔湾有景”2024端午游龙活动压轴上演

助力乡村振兴 东漖龙船盛景时隔20多年再现

“龙船兴，大船兴，乡村再振兴；勇争先，齐抢先，荔湾更当先。”6月15日，在响彻云霄的锣鼓声和鞭炮声中，荔湾街坊期盼20多年的东漖龙船景再现花地河。

由广州市荔湾区人民政府指导、荔湾区农业农村局主办的“龙腾花地·荔湾有景”2024端午游龙活动，作为龙船季“压轴戏”，在花地河东漖大桥至剑沙水闸河段上演。来自荔湾各经济联社的30支龙船队飞桨逐浪、争妍斗艳，为市民游客带来一场展现民俗文化魅力和时代风貌的“繁花”胜景。

■采写：新快报记者 朱清海 谢源源

通讯员 荔宣

■摄影：新快报记者 毕志毅

花地游龙 30条彩龙组成最强阵容

游龙活动在授旗仪式中拉开帷幕。当天10时，来自荔湾各联社的30条彩龙整装待发，接受嘉宾授旗检阅，插上旗帜，逐浪花地河。

30条龙船中不乏“火出圈”的网红龙船，比如与盐步老龙齐名、已有600多年历史的墩头老龙，因结契佳话火遍全网的“契仔”泮塘凸眼龙，常年活跃于各项赛事且屡获殊荣的沙溪龙船……岸上不少市民掏出手机或“长枪短炮”记录精彩瞬间，场面热闹非凡。

让城市留下记忆，让人们记住乡愁。荔湾作为广府地区龙舟文化的发源地之一，“扒龙船”有着深厚的历史文化底蕴和广泛的群众基础。聚焦文化繁



■6月15日，由广州市荔湾区人民政府指导、荔湾区农业农村局主办的“龙腾花地·荔湾有景”2024端午游龙活动在花地河上举行，30支龙船队飞桨逐浪、游龙竞技。

荣，荔湾区不断加强对优秀传统文化的保护传承和创新发展，复办东漖龙船景，坚持群众唱主角，再现记忆中的“花地游龙”，让市民游客读懂乡愁，感受城市发展的崭新面貌。

当天，龙船巡游在万众瞩目中拉开帷幕，30条龙船分为5大方阵，围绕“岭南非遗”“党建引领”“千年花乡”“乡村振兴”“城市改造”五大主题进行方阵及单船展示，将龙船文化与荔湾特色深度融合，打造了一场原汁原味又创新融合的游龙盛会，赢得了广大市民游客的阵阵掌声、喝彩声。

“以前，好多村的龙船都会（在端午节前后）来东漖探亲，比过年还热闹。”东漖村民郭永卓曾经见证花地河上东漖龙

船景的盛况。

年过七旬的梁伯来自南漖经济联社，他在现场表现得特别激动，直言场面难得一见。他年轻时曾参加过东漖龙船景，并在上世纪80年代初代表南漖村多次获得冠军。“想不到20多年后还能再看到东漖龙船景，现在的场面比我们当年还要热闹，花地河周围的环境也变好了，难得我们兄弟村社共聚一堂，看到我们龙舟风俗一代代传下去，很开心。”他说。

以文润城 激发集体经济发展活力

经过激烈的角逐，东漖南村龙舟会凭借美轮美奂的装饰与出色的团队配合拔得头筹，成为游龙比赛的冠军。东漖

南村龙舟会领队梁敏池在接受新快报记者时表示：“太开心了！坐上龙船当然想拿冠军，这个荣誉属于各位兄弟，属于我们村集体。”

在梁敏池看来，拿下冠军固然开心，团结向上、拼搏进取本就是龙船精神的一部分；更难得的是，多年来各村社友好往来，共谋发展的习俗在龙船景中得以维系和发展。

历史文化是城市的灵魂。近年来，荔湾区充分发挥城乡深厚的历史文化底蕴，注重“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”，以传承、弘扬、活化优秀岭南文化为己任，大力推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展，包括龙舟文化在内的特色民俗文化得以绽放瑰丽华彩，焕发新活力。

“城乡促融合全域创和美”“水秀花香五眼桥 美丽花卉耀岭南”“振兴茶产业 弘扬茶文化”……近年来，荔湾区全力推进乡村振兴、“百千万工程”，激发释放集体经济发展壮大活力潜能，打造成为荔湾经济高质量发展的主力军。

“把经济搞好，这是头等大事。”来自沙洛联社、今年72岁的陈伯对新快报记者说，扒龙船讲究团结互助、凝心聚力、拼搏进取。端午节，他们村和兄弟村扒着龙船互相探亲，联络感情。“开个茶话会，大家交流怎么发展，分享各自经验。”他伸出一根手指开心地说，“今年我们的分红比去年翻了一番！”

“龙舟水”再冲业绩 今日预计仍有雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员梁健 屈凤秋报道 强降雨没完，周日“龙舟水”再冲业绩。气象部门预计，本周起降雨减弱，气温升高。

受高空波动和西南季风加强影响，6月14日白天到15日早晨，清远、韶关、河源、珠三角部分市县出现了大雨到暴雨局部大暴雨。广州市区15日早晨出现中到强雷雨，五山观测站8时录得小时雨量55.1毫米，24小时累计雨量64.4毫米。

气象部门预计，今天(16日)广东

省强降水过程持续，并伴有雷电、局地7级至9级短时大风等强对流天气。今天尤其是凌晨到早晨，仍有较明显降水，局部伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。本周起雷雨减弱，天气转好，气温升高，防晒补水要提上日程啦。

广州市区天预报

6月16日，阴天，有中雷雨局部大雨
25℃至29℃

6月17日至20日，多云，有雷阵雨
27℃至33℃

2024年广州国际龙舟邀请赛今天举行

海印桥至广州大桥之间珠江河段封航

新快报讯 记者许力夫 通讯员曹远燎 朱杰报道 今天(6月16日)，2024年广州国际龙舟邀请赛将在中山大学北门广场至广州大桥间的珠江东河道举行，广州海事部门全力做好水上交通保障工作。今天在海印桥至广州大桥之间的珠江河段水域将进行封航。

111条龙舟、4000多名运动员将参加2024年广州国际龙舟邀请赛珠江竞渡，奋勇争先。广州海事部门精心组织，从严保障，共派出60余名执法人员、8艘海巡船艇，全力做好本届国际龙舟赛水上交通保障工作。

今天在海印桥至广州大桥之间的珠江河段水域将进行封航。为配合活动，相关水上公交航班运营调整如下：如约定制水巴S02(白鹅潭艺术中心-中大)、如约定制水巴S12(海心

沙-长洲)、“都荟风情游”珠江游这三条航线全天暂停营运，6月17日首班起恢复正常。水上公交航线其余班次不变。

广州内港海事处副处长胡庆伟告诉新快报记者，赛事当天，根据比赛水域情况，海事部门在海印大桥下游水域和广州大桥以西水域设置内警戒线，在江湾大桥以东和猎德大桥以西水域设置外警戒线，在中大码头“海趸1583”设置应急待命点，对赛区水域实施全面封航警戒和应急保障，完成巡查赛道水域，排查上下游桥区、施工作业区，对与龙舟赛无关的船舶进行清场，严禁无关船舶进入内警戒线以内水域。

广州海事部门提醒观赛市民和游客，岸边观赛时避免拥挤、慎防落水。如发现水上险情，请拨打水上遇险求救电话“12395”。

2024年广州国际龙舟邀请赛

2024 Guangzhou International Dragon Boat Invitational Tournament

2024年6月16日09:00-16:30，2024年广州国际龙舟邀请赛在中大北门广场至广州大桥之间的珠江河段举行。值此之际，向支持本次赛事的企事业单位衷心致谢！

主办单位：国家体育总局社会体育指导中心 中国龙舟协会 广州市人民政府

承办单位：广州市体育局 广州市住房和城乡建设局 广州市文化广电旅游局

广州市卫生健康委员会 广州市城市管理综合执法局 广州海事局

协办单位：广州市体育竞赛中心 广州市水上运动管理中心 广州市龙舟协会
广州市金易策划传播有限公司

(鸣谢单位排名不分先后)

广州市体育彩票管理中心

广东远航酒业集团有限公司

广州医药集团有限公司

中邮人寿保险股份有限公司广东分公司

广东新又好集团有限公司

广州王老吉大健康产业有限公司

大参林医药集团股份有限公司

东鹏饮料(集团)股份有限公司

清远市广州后花园有限公司

中国电信股份有限公司广州分公司

广东鼎湖山泉有限公司

中国人民财产保险股份有限公司广州市分公司

广州市钱大妈农产品有限公司

广州风行乳业股份有限公司

百事食品(中国)有限公司广州分公司

天地壹号饮料股份有限公司

